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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO COLEGIADO DE LETRAS 

NEOLATINAS DO DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS DO CENTRO DE CIÊNCIAS 

HUMANAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 

REALIZADA NO DIA QUINZE DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, ÀS QUATORZE HORAS, EM PLATAFORMA ON-LINE, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA MICHELE FREIRE SCHIFFLER, E COM A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES MEMBROS: MICHELE FREIRE SCHIFFLER (COORDENADORA DO 

COLEGIADO), AMANDA HEIDERICH MARCHON, EDNA DA SILVA POLESE, 

FABIANO DE OLIVEIRA MOARES, MÁRIO ACRISIO ALVES JUNIOR, SANTINHO 

FERREIRA DE SOUZA E SÉRGIO DA FONSECA AMARAL. JUSTIFICARAM 

AUSÊNCIA OS PROFESSORES RAFAEL GOMES E THANA MARA DE SOUZA. 

Havendo Quórum, a presidente declarou aberta a reunião virtual às quatorze horas e 

dois minutos. Ordem do dia: 1. Informes: 1.1. Nota do CCHN acerca do OF. 

CIRC. Nº 5/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES. A presidente da reunião, 

professora Michele, apresentou a última versão da nota do CCHN acerca do ofício 

circular no 5/2022, leu a nota na íntegra e discutiu com os demais professores 

presentes. Acrescentou que o prazo de envio de contribuições à nota encerra-se na 

data de hoje, 15/02/2022, logo, apesar de improvável, ainda era possível que o texto 

sofresse alteração. 1.2. Oficio Circular_06_22_nota de manifestação Fórum de 

Licenciaturas. A coordenadora, professora Michele, destacou as implicações negativas 

que a implantação das propostas trazidas pelas normativas de formação de professores 

do CNE/MEC geram e como isso é um retrocesso para cursos como pedagogia e letras 

da UFES, sendo necessário, conforme solicita o ofício, iniciar um diálogo a esse respeito 

entre Coordenações e NDES. 1.3. Resolução nº 41/2021. A professora Michele 

informou que é válida a leitura, a cargo de conhecimento, da resolução nº 41/2021. 2. 

Expediente: Inclusão, alteração ou exclusão de itens da pauta. A presidente da 

reunião solicitou a inclusão do seguinte ponto de pauta: Solicitação da aluna Marliny 

Carla Detoni Caetano para assinatura de seu contrato de estágio, cujo coeficiente de 

rendimento está abaixo de 6,0. 3. Pontos de Pauta: 3.1. Oferta de disciplinas 

semestre 2022/1. A coordenadora comunicou que a oferta de disciplinas foi pensada 

no modelo de aulas EARTE, conforme instruções do OF. CIRC. No 

5/2022/GABINETE/PROGRAD/UFES, entretanto houve o cuidado de fazer uma oferta 

que possa ser adaptada ao presencial sem grandes danos, pois há perspectiva de 

retorno presencial. 3.2. Solicitação da aluna Maria Júlia Moreira para assinatura 

de seu contrato de estágio, cujo coeficiente de rendimento está abaixo de 

6,0. A professora Michele Compartilhou o requerimento, que a aluna enviou via e-mail, 

realizou a leitura e pôs o caso em julgamento dos demais professores. A solicitação da 

aluna foi aprovada por unanimidade e decidiu-se encaminhar recurso ao CEPE para 

apreciação da situação da aluna. Vale destacar a fala dos professores Sérgio Amaral, 

que afirmou que a aluna tem apresentado bom rendimento neste semestre de 2021/2; 

e Amanda Marchon, a qual ministrou disciplina à aluna no semestre passado e assinalou 
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que, nas avaliações que conseguiu realizar, obteve bom rendimento. O professor 

Fabiano Moraes salientou, ainda, que se trata de uma situação em caráter excepcional, 

em função de um quadro grave de saúde e do contexto pandêmico que ainda 

vivenciamos.". 3.3. Solicitação da aluna Marliny Carla Detoni Caetano para 

assinatura de seu contrato de estágio, cujo coeficiente de rendimento está 

abaixo de 6,0. A professora Michele Compartilhou o requerimento, que a aluna enviou 

via e-mail, realizou a leitura e pôs o caso em julgamento dos demais professores. A 

solicitação da aluna foi indeferida por unanimidade. 3.4. Resposta do NDE de 

Espanhol ao parecer da Prograd. A resposta do NDE de espanhol, em relação ao 

parecer técnico da prograd, foi apresentada pela professora Michele, posta em votação 

e aprovada por unanimidade. 3.5 Resposta do NDE de Italiano ao parecer da 

Prograd. A resposta do NDE de Italiano, em relação ao parecer técnico da prograd foi 

apresentada pela professora Michele, posta em votação e aprovada por unanimidade. 

3.6. Eleição da nova coordenação. Os professores Santinho Ferreira de Souza e 

Mário Acrísio Alves Júnior foram apresentados como candidatos a coordenador e 

subcoordenador, respectivamente, e as candidaturas foram aprovadas por unanimidade 

dos presentes. 4. Palavra livre. Não houve manifestações. Nada mais havendo a 

tratar, encerrou-se a presente reunião às 15 horas e dez minutos e eu, Aline Nunes 

Lopes, secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 

pelos membros presentes. 
 

 

 

Profª. Drª.Michele Freire Schiffler 
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SÉRGIO DA FONSECA AMARAL 
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